

教练走马灯 外援挨个换

大鲨鱼为何总在折腾中耗费时间精力



上一场比赛前,上海男篮裁掉了外援韦斯特,这意味着又得重新找外援,而现在只能用单外援撑着——这一幕,和前两个赛季何其相似,都是比赛打了没几场,外援就出了问题,然后重新找外援换外援进而影响到球队的战绩。

成绩越换越差

实际上,姚明接手这六年来,大鲨鱼不仅是外援走马灯地换,连教练也从洋到土、从土到洋换了几遍。一支球队,如果每个赛季都出现频繁的人员流动,那么战斗力哪能不受影响?

自从2009-2010赛季姚明接手以来,上海男篮只在第一个赛季比较“安稳”,而那个赛季恰恰是战绩最好的——主教练是美国人邓华德,外援是卢卡斯、塞勒和约旦球员阿巴斯,再加上刘炜、孟令源、蔡亮等本土球员,那个赛季上海队取得常规赛第四的佳绩。不过从第二个赛季起,大鲨鱼就没有安稳过,邓华德黔驴技穷,他的爱将格林也因表现不佳赛季中途被卢卡斯替换,结果那个赛季大鲨鱼没能游进季后赛,只获得常规赛第12名。

2011-2012赛季,邓华德远投新疆,上海队引进帕纳吉奥,球队战术也由“移动进攻”变成了“三角进攻”。虽然那个赛季外援凯利也因伤被小兰德里取代,好在在大鲨鱼众志成城获得常规赛第六,再次杀入季后赛。不过帕纳吉奥的第二个赛季也后劲不足,他在赛季末被王群取代,而球队外援方

面更是来回折腾,先是米尔萨普一场未打就被阿里纳斯替换,随后“大将军”受伤被凯利替代,之后又是阿里纳斯重新替换了凯利……最终,大鲨鱼取得常规赛第16名,这也是姚明接手后的最差战绩。

应向北京学习

上个赛季,上海队依然是折腾不断。主教练王群带队取得4胜1负后突然因家事离职,刚刚退役转型当助理教练的王勇被扶正,之后又是澳大利亚人贝弗里奇出任执行教练“辅佐”他。结果,在“外籍名帅”的指挥下,大鲨鱼一度在6场比赛中输了5场,季

后赛形势变得严峻起来,这让俱乐部坐不住了,又把指挥权给了王勇……翻开CBA联赛的史册,像上海男篮这样一个赛季经历了4次换帅动荡的球队,大概绝无仅有。从赛季初的高居第二,到最终排名第八,再到季后赛一场不胜……上赛季大鲨鱼的高开低走,显然与教练的频繁变更有关。

近6个赛季,上海男篮的主教练或外援都没有效力两年以上的,而与上海男篮相比,北京队却是个鲜明的反例。主教练闵鹿蕾执教北京队十多年,中间仅在2009-2010年离开过一个赛季,而最近四年该队的双外援都是马布里+莫里斯,其中莫里斯更是已

经效力了5个赛季。北京队能够三年两夺总冠军,稳定的球队阵容显然是关键,其中最重要的就是主帅和外援不轻易动。从北京队成功的身上,大鲨鱼不能得到些启示吗?咱能不再这么折腾吗?

每次换帅换外援,或许大鲨鱼都有自己的理由,但不可否认的是,每一次主帅的更迭,都意味着整体战术思想的改变;每一名外援的加入或离开,都需要时间去磨合,如果总在不断磨合中耗费时间和精力,又难以通过换血补强实力,结局只能是越换越差。

本报记者 李元春

近年来上海、北京男篮主帅外援及战绩一览表

上海男篮			
赛季	主教练	外援	成绩
2009-2010	邓华德	卢卡斯、塞勒、阿巴斯	常规赛第四名
2010-2011	邓华德	哈里斯、格林(被卢卡斯替换)	常规赛第十二名
2011-2012	帕纳吉奥	哈里斯、凯利(受伤被小兰德里替换)	常规赛第六名
2012-2013	帕纳吉奥、王群	怀特、米尔萨普(一场未打就被阿里纳斯顶替)、阿里纳斯(受伤被凯利替换,后又被签回)	常规赛第十六名
2013-2014	王群、王勇、贝弗里奇、王勇	杰克逊、韦弗(受伤被杜比替换)	常规赛第八名
2014-2015	马跃南	比斯利、韦斯特(已被裁)	目前常规赛第十八名
北京男篮			
赛季	主教练	外援	成绩
2010-2011	闵鹿蕾	莫里斯、阿巴斯、弗朗西斯(后被克劳福德替换)	常规赛第八名
2011-2012	闵鹿蕾	马布里、莫里斯	总冠军
2012-2013	闵鹿蕾	马布里、莫里斯	第三名
2013-2014	闵鹿蕾	马布里、莫里斯	总冠军
2014-2015	闵鹿蕾	马布里、莫里斯	目前常规赛第二名

包揽世界棋王战四强

韩国围棋强势反弹

本报讯(记者 张建东)韩国围棋强势反弹!昨天在第19届LG杯世界棋王战八强战上,韩国名将朴廷桓、金志锡、朴永训、崔哲瀚分别力克中国强手陈耀烨、柁嘉熹、谢尔豪、范廷钰后,一举包揽四强。中国棋手在LG杯赛上六连霸的纪录就此终结。

韩国棋手沉寂了近两年之后,重新站上了职业围棋世界冠军领奖台。自从2012年12月,韩国李世石九段在上海战胜中国古力九段夺得“三星车险杯”

世界冠军后,近两年时间韩国棋手无缘职业围棋个人世界冠军。去年第18届LG杯世界棋王战,韩国棋手甚至没能进入八强……韩国围棋进入了“空前的低谷”。

经历了2013年“无冠”之后,韩国棋院学习中国国家队模式,组建了由世界冠军刘昌赫九段为总教练的韩国国家围棋集训队,开始了卧薪尝胆的训练。

韩国围棋经过了一年多的苦练,终

于在第19届LG杯世界棋王战得到了“回报”。从去年没有棋手进入LG杯八强,到今天的包揽四强,打了一个十分漂亮的翻身仗。

从2013年1月中国周睿羊夺得首届百灵杯世界冠军后,中国围棋开启了一个辉煌的盛世,在近两年时间内,中国棋手不仅连续夺得8项世界冠军,而且创造了包揽梦百合杯八强、LG杯四强的骄人战绩,令无数中国围棋爱好者欢欣鼓舞。

在世界棋坛上,中韩两强互相竞争,推动了围棋运动不断向前发展。随着韩国棋手包揽世界棋王战四强的强势回归,中韩两强在世界大赛上的争夺将会日趋激烈。

“炫动静安”健康跑举行

本报讯 渐凉的气温阻挡不了跑友的热情。16日早上7时15分,“炫动静安”健康跑活动在静安公园广场鸣枪。1200名健康跑选手浩浩荡荡地从静安公园广场出发,沿南京西路到达终点青海路口。

此次健康跑进一步展示了“炫动静安”的国际形象,途经千年古刹静安寺,上海展览中心,顶级商务区久光百货、中信泰富广场、恒隆广场以及驰名中外的吴江路美食街等,让运动员在跑步中领略美丽、摩登和时尚的南京西路风情。

本次活动由静安区体育局、静安区投资办和上海冠生园食品有限公司主办。(秦宣)



扫一扫添加新民体育微信公众账号



“嘉弘杯”首届上海名校象棋比赛日前在同济大学开幕。来自复旦大学、交通大学、同济大学、上海财经大学、上海外国语大学以及上海建桥大学的在校大学生选手组队参赛。图为比赛现场 本报记者 周国强 摄影报道

上海围棋 超级联赛落幕

本报讯 昨天,上海市围棋大联赛决赛暨第二届兴安杯上海市围棋超级联赛落幕。经过决赛11轮的激烈争夺,清一围棋社队夺得冠军。

今年棋牌项目首次成为市民大联赛正式项目。市民围棋大联赛分预赛、决赛两个阶段,5月24日开幕,历时半年,吸引了千余名围棋高手和爱好者参与,受到普遍好评。获得第二届兴安杯上超联赛第二名至第八名的依次是智韵雁行、假日弈客、虹口少体校、静安寺街道、闵行内功、徐汇知诚、清一少年队。

(建东)

讣告

慈母吴上珍,杨浦区安图医院退休医生,于2014年11月14日17时在家安详辞世,享年93岁。遵母遗愿,丧事从简。

特此敬告诸亲友

子、媳

女、婿 率 孙、曾孙辈 泣告